

“教育”or“洗脑”？

数千小学生听感恩演讲集体痛哭



欧阳维建在朔州实验小学的演讲现场

教育演讲中数千小学生失声痛哭

“实验小学学生听取感恩教育课程，集体痛哭”的视频，近日在网络流传。

记者经搜索发现，视频所在学校是山西省朔州市实验小学，时间是今年的5月10日，视频时长在3分25秒。

“在全世界只有一个国家的母亲是最伟大的，就是我们中国的孩子的母亲……”伴随着一个男子带着哭腔的演讲，一排排身穿蓝色校服的小学生们，坐在操场上集体痛哭，或仰头或掩面，或互相擦干眼泪后继续哭。

男子在演讲中，教育孩子们要学会忍受母亲发脾气，只有如此才能称得上是一个感恩的人。

记者了解到，视频中拿着话筒激昂讲话的男子为欧阳维建，据公开资料，其个人信息显示为知名教育家、疯狂英语奠基人。

对此，朔州市实验小学的赵志杰校长称，此前他曾听过一次欧阳维建的课程，比较震撼，于是希望在学校内推广。从事了31年教育事业后，他深感学生需要感恩教育。“讲感恩的很多，这么震撼的还是不多，真的是出于一种情怀吧。”

他介绍，参加活动的共有3953个学生，180个老师，外加一些教师家属。学校出于安保的考虑，没有进行过多宣传，也没有请家长前来参加。由于在室外很难控场，起初安排最长2小时，最后延长到3个半小时。“越到后来越精彩，最精彩的放在后面。”

感恩教育被质疑为营销

视频在网络流传后，不少网友提出质疑，认为这是在进行营销式洗脑，并称这场演讲结束后有兜售行为。

校长赵志杰对此说法并不认同，他认为，欧阳维建的演讲很成功，学生痛哭说明其有所感悟。“欧阳维建很多年都不做学校活动，当时听完课程，我自己很想见见他。演讲的主要目的，也是让学生学会感恩，不包括商业行为。我拿自己的费用给老师们买了一本书，孩子们都没有。”

针对本场演讲的费用问题，赵校长回应称，欧阳维建的公司“已经实行了教育产业化，有个团队，还编教材，不需要赚小学的钱。”但他也表示，“那么大的团队，也需要一些成本。”

赵校长称，近期该市的学校都在搞感恩教育，朔州市实验小学当天的演讲活动从早上8点半开始，一直持续到12点，效果非常不错。

朔州市教育局办公室一名工作人员对记者表示，此次活动是学校自主行为，教育部门暂未了解具体情况。

本人回应称“合理合法”

25日晚间，记者联系到欧阳维建本人。他表示，自己之所以在朔州实验小学演讲，是因为学校校长来北京听了一次课程，对于“倒过来爱”的价值观很认可，认为对孩子和家长老师都会有帮助，几次邀请后自己才同意前往。当时没有任何的商业行为，没

有卖书也没有卖课程。

对于视频中孩子们痛苦的表现，他认为，这是因为通过演讲，孩子们开始意识到父母对自己的爱，自己这么多年曾给父母带来的伤害。“很多孩子流泪，是发自内心的，有的是愧疚，有的是感恩，这不是所谓的煽情或者洗脑。”

对于这种教育方式为“煽情和洗脑，是一种传销行为”的说法，欧阳维建回应称，传销有几个特质，第一非法，第二廉价产品，第三限制人身自由，而他的集团是一个教育培训机构，对孩子和父母进行专业的教育服务，通过培训获得报酬是合情合理的。没有强迫，也没有其他非法，或者过分商业化倾向，他所做的是关注孩子和母亲的心灵成长。

“所谓洗脑，得看你洗的是什么脑，如果你的脑袋里面都是脏的，都是垃圾，为什么不洗掉。我们现在是一个成熟的社会，你多半是因为没有走进我们的课堂，不了解我们。”欧阳维建称，课程按照时常进行收费，从千元到万元的价格不等。

教育专家感恩演讲一场收费5万

据公开资料显示，在演讲现场，被中小高呼为“欧爸”的欧阳维建，身兼教育活动家、演讲培训专家、学生潜能激励专家，同时也是“动能教育集团”的创始人。

记者以家长身份询问动能教育集团，一位工作人员称“欧阳维建一上午讲两个小时的价格是5万元，一天的话，4个小时左右，一共需要10万。”

据该工作人员介绍，集团业务还

包括常年在北京、上海、广州等地开展各种“集训营”、“亲子营”等培训。即将到来的暑假，动能教育集团在广州一地就将开展三场“少年演讲家系列”的暑期培训。其中，7月18日到22日是“学习动力营”，每个孩子2万元，父母参加需要按每人3000元的标准缴纳场务费。

除了寒暑假的各种“特训营”，“动能教育集团”在平时的周末也有课程，比如每周开展的“亲子营”，收费在1000元左右。

“表演式的感恩教育是形式化和功利化的”

对此，教育学者熊丙奇认为，现在有所谓的感恩教育，与对孩子自主性以及身心健康的培养是背道而驰的。“这种现象现在有很多，在某一个演讲者的带领下，家长和孩子抱头痛哭，场面催人泪下。这不是表演式的感恩教育吗？”

“实际上，这种都是差不多的套路，说些没有逻辑的鸡汤文，再搞些所谓的互动，甚至集体组织学生给父母洗脚，对父母跪拜，场面看起来很感人，地方教育部门或者学校就认为起到很好效果。有些演讲者在某一个地方被批评之后就跑到另一个地方去做。”熊丙奇称，现象说明，现在的一些地方教育部门或者学校，对学生培养是非常形式化、功利化的。

熊丙奇认为，感恩教育是需要平时教育中不断的去引导，让孩子有独立的成长空间，有自我管理和自我规划的。这才是学校或者家长应该做的事，而不是寄希望于运动式的、表演式的演讲。

(据新京报)

交房公告

尊敬的“雍河湾”业主：

承蒙您对公司“雍河湾”项目的关心和支持，您购买的1-4号楼，6-9号楼，12、13、14、15、16号楼房屋已于2017年5月19日启动交房，请各位已完善购房手续的准业主携相关资料前往“雍河湾”5号楼售楼部办理接房手续。因接房业主较多，为了让您更便捷办理接房手续，具体事宜请致电0818-3959888咨询。

特此公告

四川雍桥置业有限公司
2017年5月27日

达州市财政局 关于征集2017年度四川省(达州片区) 政府采购评审专家的公告

为进一步加强政府采购评审专家管理工作，充实和完善四川省政府采购评审专家库，规范评审专家的行为，提高评审工作质量，保证政府采购项目评审的公开、公平、公正，按照四川省财政厅要求，我局拟面向社会公开征集达州片区政府采购评审专家，现就有关事项公告如下：

一、征集范围

(一)地域范围
申请人工作或住址在达州区域内(含区县)的。

(二)专业范围
积极扩充各类技术、经济等方面具有丰富专业知识和实践经验的评审专家以及民商、经济、知识产权等法律类评审专家。

二、申请评审专家应当具备以下条件

(一)具有良好职业道德，廉洁自律，遵纪守法，无行贿、受贿、欺诈等不良信用记录；
(二)具有中级专业技术职称

或同等专业水平且从事相关领域工作满8年，或者具有高级专业技术职称或同等专业水平；

(三)熟悉政府采购政策法规；

(四)承诺以独立身份参加评审工作，依法履行评审专家工作职责并承担相应法律责任的中国公民；

(五)不满70周岁，身体健康，能够承担评审工作；

(六)申请成为评审专家前三年内，无以下不良行为记录：

- 1、未按照采购文件规定的评审程序、评审方法和评审标准进行独立评审；
- 2、泄露评审文件、评审情况；
- 3、与供应商存在利害关系未回避；
- 4、收受采购人、采购代理机构、供应商贿赂或者获取其他不正当利益；
- 5、提供虚假申请资料；
- 6、拒不履行配合答复供应商

询问、质疑、投诉等法定义务；

7、以评审专家身份从事有损政府采购公信力的活动。

三、符合前款六条规定条件，自愿申请成为评审专家的人员，应当提供以下申请材料：

- 1、个人简历、本人签署的申请书和承诺书；
- 2、学历学位证书、专业技术职称证书或者具有同等专业水平的证明材料；
- 3、证明本人身份的有效证件；
- 4、本人认为需要申请回避的信息；
- 5、省级以上人民政府财政部门规定的其他材料。

四、申请方式

(一)申请人申报时请登录“四川省政府采购网”(http://www.sczfcg.com/)——“专家注册与维护”填报个人基本信息，认真阅读《四川省政府采购评审专家注册与维护承诺书》，注册成功后，打印《四川省政府采购评审专家注

册表》(以下简称注册表)，并在相应位置签字后随其它申请材料一并提交我局。

(二)申请人需提交以下材料报我局初审：

- 1、本人签字后的《注册表》一份。需得到所在单位或者行业组织对其专业技术能力认可的，应由其单位或者行业组织在《注册表》推荐意见栏目对其专业技术能力盖章认可。
- 2、本人身份证、毕业证或者学位证、专业技术职称证明或者能够证明其专业技术能力的材料原件和复印件(原件查验后退回)。
- 3、近期1寸免冠照片2张。
- 4、本公告第三条要求提供的申请材料。

(三)申请人需本人提交申请材料，代交无效。

五、注意事项

- (一)申请人对其提供的申请资料的真实性负责。
- (二)申请人在填报评审品目

时应当与本人所学专业、职称或从事的工作相符合。

(三)从今年起，申请人经过集中培训并通过闭卷测试合格的，才能进入专家复审程序。未参加集中培训的，不得参加测试(集中培训测试时间另行通知)。

六、初审截止时间
自本公告发布之日起至2017年6月30日。

七、培训及资格授予
初审及测试合格结束后，我局向省财政厅报送培训合格的专家资料，由省财政厅复审后授予资格证书。

八、联系方式

联系单位：达州市财政局政府采购管理科
联系地址：达州市达川区南外镇通达东路200号1604室
联系人：谭老师
联系电话：0818-2675041

2017年5月26日